

Защита белошейных журавлей: Монголия и Китай объединяются в борьбе за природу

Китай является одним из главных партнеров Монголии. Отношения стран распространяются не только на экономическую и культурную сферы. Соседи имеют общие интересы и в вопросах экологии. В этом материале Бабр расскажет о монголо-китайском сотрудничестве в области охраны перелетных птиц.

Экологические проблемы Монголии часто выходят за пределы государственной границы. Благодаря своему географическому положению, страна является транзитной зоной для большого числа перелетных птиц, что делает ее крайне важной деталью экосистемы всего Азиатско-Тихоокеанского региона. Об этом [Бабр рассказывал ранее](#).



Есть у Монголии общие экологические задачи и с соседним Китаем. Например, некоторые части территории обеих стран являются местами гнездования и размножения многих видов перелетных водоплавающих птиц. Об охране самых редких из них стороны договорились, подписав Меморандум о стратегическом сотрудничестве между заповедником Хурх-Хуйтэн и национальным природным заповедником «Озеро Поянга».

Оба заповедника знамениты, в первую очередь, тем, что там регулярно гнездятся исчезающие белые и редкие белошейные журавли. Так вышло, что птицы выбрали озеро Поянга местом зимовки, а плотность упомянутых видов в заповеднике Хурх-Хуйтэн признается орнитологами самой высокой.

Кроме статуса охраняемого вида, предоставленного журавлям обеими странами, стороны договорились и о научном сотрудничестве. В рамках Меморандума планируется проведение ряда совместных исследований и общего мониторинга маршрутов миграции птиц. Также Китай и Монголия будут обмениваться экспертами и сотрудничать в процессе написания и публикации научных статей.



Ученые надеются, что охранная деятельность, развернутая на территории двух стран, поможет исчезающим видам со временем избавиться от этого статуса. Еще одним механизмом защиты является популяризация проблемы. С этой целью в Монголии уже на протяжении трех десятков лет проводится Международный форум орнитологов.

Привлечению внимания к проблеме способствует и развитие экотуризма. Количество гостей китайских и монгольских заповедников в последние годы исчисляется сотнями тысяч. Это не может не радовать монгольское правительство, которое в последние годы объявило туризм одной из приоритетных целей своей работы.

Фото: [centralasia.media](#), [nashzelenyimir](#)

Автор: Эрнест Баатырев © Babr24.com ГЕО, БРАТЯ МЕНЬШИЕ, ОБЩЕСТВО, МОНГОЛИЯ 👁 15578
22.12.2023, 09:54 📄 436

URL: <https://babr24.com/?IDE=254730> Bytes: 2615 / 2312 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:
bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Эрнест
Баатырев.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)